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Referat fra møde i Tårup Landsbyråd den 17. januar 2024  
 

Deltagere: Karsten Mengel, Annelise Spangsgaard, Birgitte Cordes, Dorte Søemod og Mette Bro 
Jansen  

Fraværende: Erik Jensen, Paul Dyekjær og Anne Kirstine Knudsen 

1. Opsamling siden sidst 

Nyborg Kultur Nat fredag den 24. maj kl. 16.30-21.30. Vi deltager for første gang med en stand i 
forsøget på at gøre PR for landsbyrådet arbejde herunder at give folk i Nyborg og omegn viden om, 
at i landsbyerne foregår et stort arbejde i landsbyrådene.  

Vi har fået tilsagn om at Tobias C. Hinse og Jesper W. Henriksen vil komme for at gøre PR for 
Dark Sky Park Tårup. De kommer med citizen science roll-ups, mange SQM håndholdte måleapparater, 
flyers, stjerne globus, teleskop, solteleskop osv. Mette koordinerer med Dark Sky Park. I tillæg kunne nogle 
af landsbyens kunstnere deltage og sørge for lidt blikfang. Birgitte tager kontakt til bl.a. Helga-Marie og 
Crispin m.fl. På denne måde kunne vi sikkert få mange forbi vores stand og vi fik dermed mulighed for at 
fortælle om Tårup Landsbyråd.  

LDU – landdistriktsudvalget deltager også for første gang i kulturnatten. Vi får stand i nærheden af 
hinanden������ 

 

Fundraising Dag Fyn 18. april 2024 

Dagen har været annonceret på Facebook gruppen For os i Tårup en gang. Mette sørger for fornyet 
annoncering. Mette deltager fra landsbyrådet. Håber, at flere vil deltage, måske også nogen fra den 
kommende nye forening Huset Under Egen? 

 

Nyborg Kommune har udsendt Planstrategien i høring fra den 28. november 2023 til den 5. 
februar 2024. Lagt til orientering på Tårup Portalen 
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1723-forslag-til-
planstrategi-2023?catid=83&Itemid=1239 

Den annonceret mødet den 12. januar 2024 blev aflyst grundet for få tilmeldte. Tårup landsbyråd 
meget tilfredse med udspillet til Planstrategi 2023. Mette har sendt mail til Bitten Jacobsen, Nyborg 
Kommune.  

 

FLR møde den 22. februar 2024 i Kullerup Forsamlingshus kl. 19.00 – obs nye og tidligere 
mødetidspunkt. 

Der afvikles også generalforsamlingen med valg til Landdistriktsudvalget LDU. Desværre kan 
Annelise, Dorte, Paul, Erik ikke deltage, idet der er møde i Foredragsforeningen. For at undgå en 
lignende situation, sender Mette det nye årshjulet til Annelise, så vi undgår lignende overlap. 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1723-forslag-til-planstrategi-2023?catid=83&Itemid=1239
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1723-forslag-til-planstrategi-2023?catid=83&Itemid=1239
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Tårup Dark Sky Park 

Der er nu givet grønt lys og opbakning fra Nyborg Kommune til Dark Sky Park 
Tårup. Teknik og Miljøudvalget godkendte følgende på møde den 11. december 2023. 
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1729:for
ste-skridt-pa-vej-mod-tarup-som-dark-sky-omrade&catid=83:aktuelt 

I tillæg har Tårup Landsbyråd fået tilsagn om forskønnelsesmidler til indkøb af måleudstyr. Jesper 
W. Henriksen og Tobias C. Hinse er gået i gang med at indkøbe og snart kan vi gå i gang med 
opsætningen af måleudstyr. Mette går i gang med at se på vedtægter til en ny forening. 

 

Drop in kaffebord for Steen Jensen  

Det blev en stor succes og mange havde lagt vejen forbi forsamlingshuset for at sige tak til Steen for 
tiden med Tårup Portalen. Mange havde bagt lækkerier, så et stort flot bord med boller og alle slags 
kager gjorde arrangementet ekstra festligt. Steen fik både gaver og taler med tak for tiden og 
Lisbeth fik også gode ord med på vejen. Tårup Landsbyråd fik også sagt tak til Steen for tiden med 
Tårup Portalen.  

Tårup Landsbyråd siger også tak for godt samarbejde med bestyrelsen for forsamlingshuset, som 
stod for arrangementet i forsamlingshuset.  

Årsmøde den 13. april 2024 kl. 10.00 – 14.00 i Ørbæk Midtpunkt 

Nyborg Kommunes Fælles Landsbyrådsmøde holder det årlige årsmøde den 13. april 2024 kl. 10.00 
i Ørbæk Midtpunkt. Landdistriktsudvalget (LDU) er i fuld gang med planlægningen af mødet. Mere 
herom ved næste landsbyrådsmøde 

 

2. Nyt omkring vedtægter til ny forening Huset under Egen   

Der har været afholdt et møde mellem bestyrelsen for Tårup Forsamlingshus og Tårup landsbyråd 
den 4. januar 2024. Den fælles arbejdsgruppe består af Hanne, Malene og Rikke fra bestyrelsen i 
forsamlingshuset og Karsten, Annelise og Mette fra Tårup Landsbyråd. Anne Lysebjerg fra Nyborg 
Kommune deltog ligeledes i mødet. Der blev indgået enighed om vedtægter for den nye forening 
med navnet Huset Under Egen. Der indkaldes til stiftende generalforsamling for den nye forening 
den 3. marts kl. 10.00, som afholdes i forbindelse med Tårup Landsbyråd afholder årsmøde med 
brunch for byen. Invitationen til årsmøde og stiftende generalforsamling bliver uddelt i postkasserne 
af foredragsforeningen i forbindelse med annoncering af et af deres kommende arrangementer. Det 
vil også blive annonceret på Facebook. 

 

3. Henvendelse til landsbyrådet 

Frivilligcenter Nyborg har henvendt sig omkring fællesskabsstafetten. Sidste nyt annonceret på 
Facebook den 17. maj 2024 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1729:forste-skridt-pa-vej-mod-tarup-som-dark-sky-omrade&catid=83:aktuelt
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1729:forste-skridt-pa-vej-mod-tarup-som-dark-sky-omrade&catid=83:aktuelt
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VI ER GLADE - VI HAR NEMLIG FÅET EN BEVILLING FRA Tryg 
Fonden PÅ 288.000 KR ������������� 
 
Bevillingen skal gå til, at vi i år afholder Fællesskabsstafet i hele kommunen, så 
vi kan skabe synlighed omkring alle de gode fællesskaber der er i både centerbyer og landsbyer.  
Fællesskabsstafetten kan blandt andet give jeres fællesskab mulighed for at: 
 
1. Skabe synlighed omkring jeres fællesskab - og forhåbentlig give jer flere deltagere 
2. Styrke jeres netværk med andre fællesskaber 
 
Bevillingen betyder også, at vi har fået mulighed for at ansætte Mette Marie Skovmand som 
projektleder på Fællesskabsstafetten.   
Vi håber at en masse fællesskaber fra både land og by vil være med til at skabe en fed 
Fællesskabsstafet - og hvis I allerede nu har en idé til, hvordan jeres fællesskab kan bidrage - eller I 
bare ved, at I gerne vil være med - så kontakt os endelig på mmskovmand@frivilligcenter-
nyborg.dk eller 93934378 
 
4. Afholdelse af årsmøde marts 2024  

Der afholdes et årsmøde i Tårup Forsamlingshus den 3. marts 2024 kl. 10.00, hvor der inviteres til 
brunch for byens beboere. Der uddeles papir invitation i postkasserne i byen.  

Mette har fået trykt hos Frivilligcenter Nyborg. Afleveres hos Dorte og Erik, som sørger for at 
foredragsforeningen får uddelt invitation.  

Den endelige planlægning rykkes til næste møde i landsbyrådet. 

Paul Dyekjær ønsker ikke at fortsætte i landsbyrådet, han udtræder ved årsmødet.  

 

5. Ansøgninger om rest-midler behandlet i LDU den 15. januar 2024  

Der var søgt om midler til afholdelse af årsmøde og stiftende generalforsamling til ny forening 
Huset Under Egen. Bevilliget 5.500 kr. som ansøgt 

Der var ansøgt om 2000 kr. til en aften i foredragsforeningen med Jeanette Ulrikkeholm. Bevilliget 
2000 kr. som ansøgt.  

 

6. Næste møde  

Onsdag den 14. februar kl. 19.00 hos Anne Kirstine  

 

7. EVT  

Birgitte: Ideer til nye arrangementer:  

mailto:mmskovmand@frivilligcenter-nyborg.dk
mailto:mmskovmand@frivilligcenter-nyborg.dk
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• Josefine Ottesen – evt. samarbejde med 4kløverskolen og LOF.   
• Sæbekasseløb for byens børn 
• Grill under Egen, kunne det være en lørdag med start med petanque.  
• Ugleriet  

Ideer, som kan drøftes på det kommende årsmøde den 3. marts 2024. 

 

Dorte: Har svært ved at acceptere, at der er kommet stor styring på, hvilke typer af bænke, som der 
må indkøbes i landsbyerne ligesom der er kommet en stor bevågenhed på, hvilke materialer, som 
bænkene må være udformet af og i særdeles hvilke materialer, som bænkene ikke må være lavet af. 
Dorte pointerer, at inden for byskiltene i Nyborg, findes utrolig mange forskellige bænke/borde. Det 
giver derfor ingen mening, at landsbyerne kun må opsætte, hvad Nyborg Kommune 
bestemmer. Landsbyerne burde have selvbestemmelse inden for lovens rammer  
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